

Отличие методов соционики от психологии

Опубликовано: «Соционика, психология и межличностные отношения», 2002, № 10 (октябрь).

Соционика – новое направление, вобравшее в себя методы социальной психологии, аналитической психологии и психоанализа.

Главное отличие соционики от её первоисточников – типологии личности, психологии и социологии заключается в том, что она обладает уникальным и точным измерительным инструментом, называемым информационной моделью личности, которая позволяет моделировать характерные особенности, определять сильные и слабые качества людей, а также моделировать и прогнозировать их взаимоотношения на личностном уровне, коллективном и даже на уровне взаимодействия этносов и государств, имеющих определённые интегральные социомодели.

Модель информационного обмена определённого типа личности с окружающей средой представляет четкую систему функционирования элементов информационного обмена, находящихся в конкретных позициях и выполняющих различные функции. Сложное взаимодействие различных моделей типов определяет особенности взаимоотношений между людьми.

Использование уникальной модели типа личности позволяет по сочетанию 8-и соционических признаков, находящихся в определённых комбинациях и количественных соотношениях, прогнозировать социальное предназначение, перспективные направления деятельности, достоинства и недостатки, особенности мировосприятия, жизненные ценности, стимулы и мотивацию, особенности эротического поведения и проявлений характера в различных ситуациях, на разных уровнях и дистанциях взаимодействия.

Модель типа служит хорошим средством для создания многочисленных методик и технологий решения самых разнообразных проблем, которые до этого не решались старыми традиционными методами типологии, психологии и социологии. Она позволяет

Отличие методов соционики от психологии

Автор: admin
22.11.2010 05:18 -

в краткий срок осуществить обследование, иметь целостное представление о проблемах человека и выдать конкретные рекомендации для комплексного решения всех проблем, будь то психокоррекция недостатков, актуализация способностей, проблемы воспитания детей, взаимоотношений с близкими, коллегами, создание эффективно и надёжно развивающейся организации, политические прогнозы, межгосударственные конфликты и многие другие, которые до этого не решались старыми традиционными методами типологии, психологии и социологии.

Таким образом, соционика располагает инструментом для анализа личности и отношений не имеющим аналогов ни в отечественной, ни в зарубежной практике.

Отличия соционики от классической психологии состоят в следующем:

1. Психология отслеживает, главным образом, текущие ситуативные состояния человека или группы.

Соционика устанавливает характерные постоянные качества, не меняющиеся от возраста или влияния среды.

2. Психология характеризует личность или коллектив на основе множества эмпирических (опытных) данных различных школ и течений, не объединенных общей теорией.

Соционика опирается в своих методах на единую систему критериев и признаков, количество которых лежит в пределах разумной достаточности (8 признаков, 16 типов личности).

3. Психология, для получения целостного представления о человеке, затрачивает от нескольких часов до нескольких дней на различные диагностические методы, что приводит к переутомлению обследуемых.

Отличие методов соционики от психологии

Автор: admin
22.11.2010 05:18 -

Соционика использует в качестве основного инструмента диагностики личности экспресс-анализ, позволяющий составить индивидуально – психологический портрет человека, перечень его сильных и проблемных сторон, деловых и коммуникативных качеств за время от 15 до 30 минут.

Эффективность методов соционики заключается в её целостном системном подходе к проблемам личности, быстроте обследования в комплексном подходе, а также в выдаче точных прогнозов и рекомендаций при решение самых разнообразных проблем. Такие результаты никогда раньше не достигались при использовании прежних традиционных методов психологии и социологии. 25 лет проверки практикой и, особенно последние достижения соционики, получившие высокую оценку при её использовании в управлении и личном консультировании, подтвердили её высокую технологичность.

Будущее принадлежит этому методу, становящемуся все более популярным, поскольку он отличается в использовании точно так же, как отличается новейшая модель компьютера от самой лучшей пишущей машинки. И пока в консервативных ученых кругах идут споры о том как классифицировать это неординарное явление науки, соционика продолжает бурно развиваться, удивляя и радуя все новыми и новыми открытиями и уникальными технологиями её применения на практике.

Автор - Валентина Мегедь

В.В.Мегедь.